Informatica de bolsillo

con las funciones que permiten

el _direccionamiento condicional

; ([test],[DSZ]...), cuya puesta

. en practica difiere segin la ma-
e T quina.

< Este programa tiene dos gran-
des defectos: primero, su lenti-
tud de ejecuciéon y luego, el he-

. cho que su autor no haya encon-

~ | trado la forma de reproducir la

~7" % | astucia tecnolbgica que, sobre

=/ | % 7| HP, evita hacer subir la pila con
. M para separar el resultado de

) “_~1] un célculo, del nimero siguiente

il (ya introducido por teclado, ya
llamado desde un registro). Esto
obliga a hacer subir la pila con
| SBR] Et [GTO| antes de in-
troducir cualquier numero por
teclado o de cualquier llamada
del contenido de un registro, lo
que entorpece la manipulacion.

Puede que un lector encuentre
un sistema pero, cuidado, si se

quiere conservar la utilizacion

élgnora cémo funciona la notacion polaca de
Hewlett-Packard y le molesta para adaptar
ciertos programas? Bueno, pues equipe su
calculadora Tejano 58 6 59 con la “‘misteriosa’’
pila operacional. De esta forma hablard el
““polaco inverso’”, con una soltura que le sor-
prendera.

Empiece por distribuir la me-
moria de su T1 59 entre 640 pa-
sos de programa y 40 registros
de datos mediante [ 4|
[op|[17] v luego, a partir del pa-
so 480, cargue el programa de
simulacion, cuyo listado se inclu-

ye.

Las lineas 000 a 479 quedan
a su disposicion, asi como los
registros 00 a 34 inclusive. Los
registros 35 al 39 simulan la pila
operacional y el registro Last x
de H.P.

HP T R 39 TIb59
Z R 38
Y R37etT
R 36y

visualizacion x

R 35

Una carédtula de plastico indi-
ca a qué teclas estan asignadas
las 14 instrucciones que permi-
ten los calculos y la gestion del
conjunto. Las funciones HP se
obtienen pulsando previamente
la tecla . Las funciones
de un sélo nimero ( [ x2],[Ln x],

Cos|s - --) son utilizadas direc-
tamente.

last x

Las sumas estadisticas no han
sido tratadas porque las dos cal-
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culadoras no utilizan los mismos
registros de datos y haria falta
mucho sitio. Lo mismo ocurre

de las funciones de un sélo nu-
mero, no es tan facil como pa-
rece,

visualizacion

Cuadro de las instrucciones disponibles
HP Funcion TI 59
Enter Separacion de los operandos que
provoca la copia del nimero visuali-
zado (x) en el registro y, la subida de
yaz,dezaTylapérdidadeT. SBRE 1 (GTO)
Clx Borrado del namero visualizado (x) SBR CLx (CLR)
Cl Stk Borradode todalapilax,y,zy T. SBR Cl Stk (1/x)
x <y Intercambio de los contenidos de los
registros x e y. SBRx<y (=)
Rl Rotacion de la pila hacia abajo; x va
aT,yax,zay,yTaz. SBR R (+/-)
Rt Lo mismo al revés. SBR Rt (SBR)
Last x Nueva visualizacion del naGmero pre-
cedentemente visualizado y subida
de la pila, pérdida de T. SBR Last x (.)
Operador, provoca la ejecucion de la SBR : (:)
X funcion: resultado en X (visualiza- SBR x (x)
- cion), bajadadeZaY,ycopiadeT SBR — (—)
+ aZ, T no cambia. SBR + (+)
R =P Transformacion de las coordenadas kb
(). SBR R—P (R/S)
P— R Transformacion de las coordenadas. SBR P-R (RST)
* Cuidado, las entradas y salidas para estas funciones son
distintas para los dos constructores.
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Pasemos a la aritmética. Si se
quiere caicular:

(5+ 3) X (9-2) =56
EnlaTl:
(5 + 3) X (9-2) = 56 (visualiza-
cion)
Enla HP:
513+912 — X 56 (visualizacion)
EnlaTlcon simulador
5, [SBRIE], 3, [SBR![#] 9.[SBR
[E, 2,[SBRIH . ] BR|[X][56](vi-

sualszaci n).

Las rutinas de rotacion hacia
abajo y hacia arriba permitirdn
gue los curiosos vean lo gue ocu-
rre en la pila (cuatro rotaciones
llevan al punto de partida y se
puede continuar el célculo).

Sin embargo, si no le interesa
saber ‘‘coémo funciona'’ y si tam-
poco le preocupa la velocidad de
ejecucién, puede utilizar este si-
mulador como un traductor. Cla-
ro que las restricciones antes
mencionadas siguen siendo vali-
das,

Cuidado con las correcciones
al introducir otros programas.
Después de haber suprimido una
instruccién con Deiete o antes
de insertar una nueva con Insert,
hay que evitar el deslizamiento
del simulador efectuando la ma-
niobra inversa en un espacio va-
cio de memoria entre programas.

Lista HP Lista traductor
g lbl1 2ind Ibl A
X SBR x
X SBR x
GTO 3 c
g lbl 2 2nd Ibl B
R/S R/S
RCL 1 (SBRt ) RCL 01
g bl 3 2nd Ibl C
FRAC INV 2nd INT
SBR 2nd
+ SBR +
5 SBR'5
Y SBR y
FRAC INV 2nd INT
FRAC INV 2nd INT
STe1 STO 01
4 SBRt4
9 9
X SBR x
1 SBR 11
=t SBR +
INT 2nd INT
GTO 2 B

log
[INv|  |Inx|
P—-R sin
|z=t] | 22|

Exc

Eng Fix

1| ltl

lastx R}

Basta con calcar el recuadro del teclado e instalarlo en su mdquina para gue, gracias al lista-
do reproducido a continuacién, su calculadora Tejana, hable el polaco inverso.

4t
420
82
383
434
485
420
4a7
433
4849
490
421
4az
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. GTO 400J
RS o e el
| LRNJ[2nd|[Del 011, ILRNJ,
(continuacién). Ei] ’ '
inversa = 1
j6n polaca in = Mm RN
ian de la notacié 32 =10
Simulacién 35 39 [2nd] [Del] ,
Ak o 0: etc.
. s - Cstb] 00, T )
il i:_u K ?: ot 0 400 aye
5 42 870 52 N m r utiliza
L A R e At
555 3 R N En efecto, iento absoluto .
ssﬂj 2 a7 22 5TO direccionamie tener exacta
SaL S e e 25 i
15 !}F ’2 rig 8| ispensable man la memoria.
S5 sk oo g su posicién en
5.3 S £ R e : =
R . Ba ment enunciadas an
563 91 45 YA Y nes es
- ‘*5 4> ST Por Ias razo simulador no |
& 3, o -’I:.’_- te d
5.:;9 == 1 33 ENC teriormenc}e'oestraductor‘ P?ro de
569 43 : ar ar dader tacion
570 37 IR un verc a adap I
57t 22 P n flexion para | e todo en e
375, 3 613 18 e o g ke n mucho
o €20 43 RiL un_progrs s juegos, so te de
5o5 geL 2T 3 ampo de lo ras y fuen |
I S T % - enriquecedor: iento que e
- Ll 5o ey
S 4z 5T e2: 38 Ry | ayor entrenim ol programs
%TE 32 BTN a2 3e e g r.? en si cuando
a0 32 LBL 27 48 Evr jueg
S8y 76 LE + ok i an J ;
Za Y S o a.
355 32 T &2 5 et B rama de
s::E:j g:j 1 bzi" :‘L LEL iald pueda este progn lo ne-
52 sl B i, G irtls imnién. 0
S67 &1 oro 533 43 REL imulacién, ay QpIion.
a8 ap Lp E 37 m * e
3;2 = L;[ :34 a: n.3T s u-a confirmar esta
Re LoREe S3a 43 RCL cesario, and.
Rel 53 ard iin 2% B J.P. Ferr
Sa: 3 3 235 9z
E:E -:1? s €33 00 0
g L
595 T8 LBL
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